

# Vánoční dopis 2020

Farního sboru ČCE v Hranicích



**A ty, Betléme efratský, ačkoli jsi nejmenší mezi judskými rody, z tebe mi vzejde ten, jenž bude vládcem v Izraeli, jehož původ je odpradávná, ode dnů věčných.**

Micheáš 5:1

Všem ve sboru - bratřím a sestrám, přátelům ...

bohoslužby se opět začaly konat - byly zahájeny první adventní nedělí. Jsme rádi, že se v adventním období a na Vánoce můžeme shromáždit. Bylo by to opravdu smutné, kdybychom i tyto významné církevní svátky prožívali doma. Vzhledem k rekonstrukci a přístavbě kostela jsou adventní bohoslužby naplánovány v náhradním prostoru v Synagoze (vchod je zde od Masarykova náměstí z podloubí, modlitebna je v prvním patře). Na Boží hod a následné bohoslužby počítáme už s naším kostelem na Šromotově náměstí. Po celou dobu adventní a vánoční je změněn čas bohoslužeb - **začátek vždy v 10 hodin!**

S milým pozdravem a přáním všeho dobrého se těším na společná setkání!

*Paulína Lukášová, vaše farářka*

Bohoslužby v době adventní, během Vánoc a po Novém roce

**v Adventu v Synagoze a na Boží hod u nás v Evangelickém kostele na Šromotově náměstí!**

- 29. listopadu - 10 hod - **1. adventní neděle** - Synagoga / modlitebna u Husitů
- 6. prosince - 10 hod - **2. adventní neděle** - Synagoga / modlitebna u Husitů
- 13. prosince - 10 hod - **3. adventní neděle** - Synagoga / modlitebna u Husitů
- 20. prosince - 10 hod - **4. adventní neděle** - Synagoga / modlitebna u Husitů
- 25. prosince - (pátek) 10 hod - **Boží hod vánoční** - **NÁŠ!** Evangelický kostel
- 27. prosince - (neděle) 10 hod - období mezi Vánoci - **NÁŠ!** Evangelický kostel
- 3. ledna 2021 - (neděle) - 10 hod - první neděle po Novém roce - **NÁŠ!** Kostel!

## Tři neobyčejní králové

Asi nemusím popisovat, kdo to byli tři králové. Ale kdyby přeci jen někdo váhal, jsou to právě ty tři postavy z Betléma, které přinášejí malému Ježíškovi vzácné dary.

Jednou děti z jedné farnosti měly za úkol zahrát vánoční příběh. Ale tak to nakonec bývá přece téměř ve všech farnostech zvykem, kde jsou děti, že se hraje vánoční příběh. Děti si tedy rozdělily své role – Josef, Marie, pastýři, a dokonce i zvířátka hrály postavy dětí. Každý něco mluvil, ale osla samozřejmě nikdo hrát nechtěl, ten je přece hloupý. Ale nakonec i tento problém s oslem byl vyřešen, protože za osla převlékly děti psa. Jen celou dobu trnuly, aby nezačal během představení pes štěkat ... Vše bylo už tedy téměř hotové, a představení mělo druhý den začít. Když najednou někdo přišel s tím, že se zapomnělo na tři krále. A už tu není nikdo navíc, kdo by je zahrál. Není vymyšlený ani žádný kostým, ani žádná řeč, a navíc není už ani čas.

Celou situaci ale zachránil pan farář, který řekl, že tři krále by mohl hrát někdo z farníků. Že to budou zkrátka novodobí králové a nemusí se vymýšlet ani žádný kostým. Můžou přijít normálně oblečení a stačí, když si nachystá každý z nich jeden dar, který pak k jesličkám přinese a řekne, proč jej přináší. Tři obětaví farníci se nakonec našli. Nikdo však netušil, že se příchod tří králů stane tím nejsilnějším z celé vánoční hry.

Prvnímu králi bylo okolo padesátky. Měl pět dětí, pracoval na radnici. V ruce nesl berli. Položil ji vedle jesliček a prohlásil: „Před třemi lety jsem měl ošklivou autonehodu. Byl to čelní náraz s mnoha zlomeninami. Lékaři mi nedávali moc naděje na uzdravení. Nikdo se mi neodvážil říct, co bude dál. Těch několik měsíců v nemocnici znamenalo pro mě velkou změnu. Začal jsem pokorně objevovat, kolik krásy je na světě. Raduji se z každodenních maličkostí, kterých jsem si do té doby vůbec nevšiml. A proto nesu Ježíškovi na znamení vděčnosti tuhle berlu.“

Druhým králem byla vlastně královna, matka dvou dětí. Nesla knihu katechismu. Položila ji vedle Ježíška se slovy: „Dokud byly děti malé a potřebovaly mě, cítila jsem se naplněná. Potom vyrostly a já jsem si začala připadat zbytečná. Ale zjistila jsem, že je zbytečné se litovat, a tak jsem poprosila faráře, jestli mohu děti učit náboženství. Díky tomu jsem zase našla smysl života. Konečně si zase připadám, že žiju pro něco.“

### **Bílý list života**

Třetí král, byl velmi mladý a přinášel s sebou čistý list papíru. Položil ho vedle Ježíška a řekl: „Nevěděl jsem, jestli mám tuhle roli vůbec přijmout. Nevěděl jsem, co budu povídat ani co přinesu jako dar. Mám prázdné ruce. Ale mám srdce plné touhy, štěstí a radosti ze života. Zároveň se mi v něm honí neklid, otázky, očekávání, chyby, pochybnosti. Nemám, co bych ti dal. Budoucnost se pro mne ukrývá v mlhách. A tak ti, Ježíšku, nesu čistý list. Víím, že jsi přišel proto, abys nám dal novou naději. Jsem ještě uvnitř prázdný, ale srdce mám otevřené a připravené na slova, která budeš chtít napsat na list mého života. Teď, když jsi přišel, se všechno změní...“

A co bys k jesličkám Ježíškovi přinesl Ty, milý farníku, kdybys byl jednou o Vánocích králem? Přemýšlej o tom!